УРОК 26
ТЕМА. БЕЗПЕКА ПІД ЧАС КОРИСТУВАННЯ ЗАСОБАМИ ПОБУТОВОЇ ХІМІЇ

Мета:учити розпізнавати небезпечні речовини побутової хімії, ознаки ураження шкіри й очей хімічними речовинами; розвивати вміння визначати рівень ризику в повсякденному житті та вміння приймати рішення на їх усунення; виховувати обережність та обачливість.

Обладнання:підручники, стікери, набір різних речовин побутової хімії, картки.
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

Привітання. Установка на позитивний настрій.

Учні за вчителем повторюють фразу: «Мій дім – моя фортеця. Я сам(а) створюю безпеку свого дому».

ІІ.ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ

1. Заслуховування звітів про виконання разом із батьками практичних впав

·  Вмикання газової плити, перекривання вентилів водогону й вимикання електрики на щитку вдома.

2.  Вікторина «Загадки про електрику та газ, воду»

· Для чого потрібно знати, де розташовані крани, вентилі й те, як ними користуватися?

3. Робота в групах

Кожна група заповнює відповідну частину таблиці

	Вид комунікації
	Особливості експлуатації
	Можливі небезпечні ситуації
	Правила поведінки в таких ситуаціях

	Тепломережа
	
	
	

	Електромережа
	
	
	

	Газові прилади
	
	
	

	Водопровід, крани
	
	
	


ІІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ.

Проблемне запитання

· Які речовини побутової хімії застосовують у вас удома?

· Чи дозволяють вам дорослі користуватися ними? Якими саме речовинами?

ІV. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ Й МЕТИ УРОКУ
1. Вступне слово вчителя

· На попередньому занятті ми знайомилися з поняттями «безпека» і «небезпека» в будинках, аналізували різні життєві ситуації.

Тема нашого сьогоднішнього уроку «БЕЗПЕКА ПІД ЧАС КОРИСТУВАННЯ ЗАСОБАМИ ПОБУТОВОЇ ХІМІЇ». На ньому ми повинні навчитись розпізнавати небезпечні речовини побутової хімії, ознаки ураження шкіри й очей хімічними речовинами.

2. Вправа «Очікування»

Учні вивішують на плакат, прикріплений на дошці, стікери з очікуваннями й побажаннями, що б вони хотіли отримати від заняття (за бажанням зачитують)
V.ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Інформація вчителя.

У кожному домі є чимало хімічних речовин, які використовують у побуті. За ступенем безпеки всі препарати поділяють на 4 групи.
1 група – вимагають особливої обережності для того, щоб не потрапили всередину організму, бо можуть спричинити отруєння.

2 група – слід уникати попадання на шкіру й у очі. Одягати під час роботи рукавички, халат, окуляри.

3 група – містять попередження «Вогненебезпечно!», «Не розпилювати поблизу відкритого вогню!», « Не палити!»

4 група – мають на упаковках написи !Отрута!», «Увага! Небезпечно для життя»

Правила поводження з небезпечними речовинами
До небезпечних хімічних речовин відносять такі, що під час контакту з людиною можуть викликати різні пошкодження. Частина із цих речовин є і в наших домівках. Їх треба знати й обережно з ними поводитися:
· Леткі речовини (різні балончики зі стисненим газом) – не можна нагрівати, не можна спрямовувати в обличчя людині ( окрім косметичних речовин), з ними можна працювати тільки в приміщеннях, які провітрюються ( наприклад, із фарбами для вікон або підлоги)

· Їдкі речовини ( це речовини, які в разі попадання на шкіру можуть викликати опіки) – можна працювати, тільки використовуючи засоби захисту (гумові рукавички чи окуляри);найбільш небезпечними їдкі речовини є тоді, коли потрапляють у очі;

· Отруйні речовини, які у разі потрапляння всередину організму можуть викликати отруєння;

· Займисті речовини, які легко можуть загорітися; їх не можна зберігати поблизу джерел вогню або нагрівальних електричних приладів.

Отож, використовувати хімічні речовини можна тільки за призначенням, дотримуючись всіх правил безпеки. Леткі речовини не можна нагрівати. З їдкими речовинами можна працювати, тільки використовуючи засоби захисту. Займисті речовини не можна зберігати поблизу джерел вогню чи електричних приладів.
2. Навчальна гра

Учитель виставляє набір різних речовин, а учні  по черзі визначають, до якої групи вони належать.

3. Валеологічна пауза. Руханка «Змія»

Учні стають у шеренгу один за одним і кладуть руки на плечі тому, хто стоїть попереду. Перший у шерензі – «голова змії»,а останній – «хвіст». Завдання для «голови» - зловити «хвіст». Завдання для «хвоста» - ухилятися, щоб не бути спійманим.
Якщо «голові» вдалося зловити свій «хвіст», останній учень вибуває, і «хвостом» стає той, хто стояв перед ним. Через хвилину можна поміняти ролі «хвоста» і «голови».

4. Міні-лекція вчителя

Ознаки отруєння
	Загальні ознаки отруєння


	Головний біль


	
	Нудота


	
	Блювання


	
	Втрата свідомості


	


Отруєння лікарськими препаратами
	Речовина
	Дія на організм
	Ознаки отруєння
	ПДНД

	Болевгамовувальна й жарожнижу вальна
	Гальмування центральної нервової системи
	Потовиділення, слабкість, сонливість, сон, непритомність
	Прикласти до носа ватку чи тканину, змочену водним розчином аміаку (нашатирного спирту); дати пити багато рідини; викликати блювання

	Снодійне
	Параліч дихання і кровообігу
	Сонливість, непритомність
	Прикласти до носа ватку чи тканину, змочену водним розчином аміаку (нашатирного спирту); дати пити багато рідини; викликати блювання; не давати спати

	Наркотичні 
	Загальне отруєння
	Запаморочення, галюцинації, непритомність
	Прикласти до носа ватку чи тканину, змочену водним розчином аміаку (нашатирного спирту); дати пити багато рідини; викликати блювання; дати випити кави.


Як захистити себе від отруєння ліками
У кожній родині зберігають певну кількість ліків. На всіх упаковках указано термін придатності. Якщо термін придатності вичерпано або етикетки взагалі немає, то ліки слід обов’язково викинути, оскільки старі, а тим паче невизначені ліки можуть спричинити отруєння.
Ні в якому разі не зберігайте ліки окремо від інструкції щодо їх приймання. Це дуже небезпечно, оскільки потім можна помилково завдати собі непоправної шкоди. Особливу увагу звертайте на правила зберігання ліків. Ті препарати, що слід зберігати у холодильнику, помістіть у спеціальну коробку з кришкою та позначте її червоним хрестиком або написом, наклейкою.

Зазвичай ліки зберігають за кімнатної температури, тобто 20◦С,якщо на упаковці не вказано іншого температурного режиму. Напис «у прохолодному місці» відповідає 12 - 15◦С.
Будь-які зміни кольору або консистенції ліків є сигналом, що вживати їх не можна. Велике значення має час прийому ліків. Деякі природні та синтетичні лікарські препарати, прийняті після їди, можуть або зовсім утратити свої властивості, або значною мірою їх утратити за рахунок прямої взаємодії зі складовими частинами їжі. Іноді ж навпаки – лікарський ефект може підвищитись.

Прискорювати дію препаратів за допомогою розжовування замість того, щоб ковтнути їх та запити водою, дуже шкідливо.

Капсули необхідно ковтати цілком: їхня оболонка зроблена із спеціального матеріалу, що захищає слизову оболонку шлунка від агресивної дії медикаментів. У деяких випадках вона сприяє поступовому вивільненню активних у ліках речовин і тому подовжує лікувальний ефект.
Перша допомога у разі отруєння ліками
У будь-якому випадку гострого отруєння ліками негайно викликати «швидку допомогу». До її приїзду слід промити потерпілому шлунок, давши йому випити три-чотири склянки кип’яченої води, держаком ложки натиснути на корінь язика, щоб у нього швидше виникло блювання. Промивання шлунка слід повторити два-три рази.

Але робити це можна тільки в тому разі, якщо хворий при свідомості. За втрати свідомості в жодному разі не можна вливати в рот хворому рідину для промивання шлунка, оскільки вона може потрапити до дихальних шляхів, що призведе до порушення дихання, іноді з тяжкими наслідками.

Якщо у хворого виникло порушення координації рухів, нестійкої ходи, негайно покладіть його в ліжко. Якщо потерпілий утратив свідомість, поверніть його голову на бік, щоб блювотні маси потрапили до дихальних шляхів.

Коли прибуде «швидка», обов’язково передайте медичним працівникам упаковки з-під прийнятих постраждалим ліків і повідомте, якщо можливо, час прийому препарату, його дозу.

Перша допомога в разі  ураження хімічними речовинами.

1. Промивання очей великою кількістю проточної води кімнатної температури. Не можна при цьому терти очі руками.
2. Виклик «швидкої допомоги» або лікаря. (Якщо поряд декілька людей, то дії здійснюють паралельно»

VI. УЗАГАЛЬНЕННЯ Й СИСТЕМАТИЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ

1. Робота з підручником

С. 104, прочитати рубрику «Запам’ятай».
Розглянути малюнки на с. 104 і дати відповіді на запитання

2. Вправа «зворотній зв’язок»

Кожен із учнів висловлюється, про що він дізнався на уроці.

· Чи справдились ваші очікування від уроку?

VII. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКУ

Гра «Дякую тобі»


Учні стають у коло, дякують одне одному за співпрацю і виражають побажання.


Наприклад: «Я дякую тобі за співпрацю на занятті і бажаю, щоб у тебе не виникло ніяких ризиків і небезпек у побуті».


Кожен наступний обирає того, кого ще не називали, щоб до кінця вправи всі по черзі отримали подяку. Першому учню дякує вчитель. Наприкінці всі дякують оплесками за роботу і вигуком « Ми – молодці!».

VIIІ.ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ (РІЗНОРІВНЕВЕ)

І рівень – опрацювати матеріал підручника, с. 103 – 107.
ІІ – рівень – разом із батьками перевірити, чи правильно зберігають у вашій оселі засоби побутової хімії.

ІІІ рівень – знайти в школі план евакуації зі свого кабінету й намалювати його.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------‘
